

洛阳·热线

围巾绞入自行车后轮 7岁女童险被勒窒息

本报记者调查发现,除了围巾,童装上也有“隐形杀手”,年轻父母们可得多注意



绘图 茜文

□记者 杨玉梅 通讯员 刘红玲

11日上午,在丹城路上发生了惊险一幕:一名7岁女童脖子上的围巾绞入一辆自行车的后轮。幸运的是,恰巧巡逻至此的车站派出所民警发现情况后,立刻上前将那名女童解救。该女童脖子上被围巾勒出了一道深深的红印,痛得孩子号啕大哭。

【惊险】

围巾绞入后车轮 女童险被勒窒息

当日9时50分,一名年轻母亲骑自行车载着女儿行至西工区丹城路,坐在后座上的女童围着一条大人款的围巾。

突然,女童的头被拽向一侧,边哭边咳嗽。女童的母亲听到哭声,下车一看,女儿脖子上的围巾一端被绞进了自行车后轮里,她的脖子被围巾死死勒住,痛苦不堪。

女童的母亲吓蒙了,一手扶车一手试图去解开围巾。此时,车站派出所巡逻警车恰好路过,张冠军等几名民警赶紧停车,冲了过去,一名民警扶着女童,另一名民警倒着自行车,才将围巾从车轮里拽了出来。

民警解开围巾一看,女童脖子上已被勒出一道深深的红印,幸运的是女童的呼吸还算正常。随后,女童被她的母亲送往医院接受检查。事后,民警了解到,女童的母亲姓

蔡,当日,蔡女士要带7岁的女儿去上舞蹈课,上课途中发生了意外。

【提醒】

围巾“杀手”有“前科”可查

这起意外未造成严重后果,可围巾致人死亡的案例不在少数。据媒体报道,2011年1月,上海一名妇女在乘坐一辆电动三轮车时,她的围巾不慎缠绕在车轴上,导致该妇女窒息身亡。

2012年4月11日,郑州一名4岁女童坐在妈妈的电动车后座上,女童脖子上的围巾绞进了电动车轮里,造成女童严重窒息,经抢救,女童得以脱险。同年10月9日,苏州一位老人骑助力三轮车时,其围巾被绞进车轮后,导致老人窒息身亡。

时值严冬,很多人都离不开围巾。洛阳晚报记者走访我市几家商场发现,长围巾十分畅销。专卖围巾的李女士说,长围巾和丝巾既时尚又保暖,很受市民欢迎。在李女士的店里,最长的一条围巾有近3米长,绕脖子一圈后还能垂至膝盖处。

李女士说,为了安全起见,市民可把围巾在脖子上多绕几圈,让围巾垂在胸前,骑车时,可将围巾塞到衣服里。

民警也提醒市民,围围巾不要过长和过紧,无论是骑车还是乘车,最好将围巾的两端塞进衣服里或进行固

定,以防发生意外。

【延伸】

童装上的“隐形杀手”还有这些

有民警表示,除了围巾,童装上的拉链或绳子都可能成为“隐形杀手”,在给小孩子穿衣服时,家长一定要注意。

洛阳晚报记者查阅资料发现,国家质检总局和国家标准化管理委员会曾就童装引发的事故作过调查。统计结果显示,由童装的拉绳、功能绳和装饰绳所引发的儿童安全事故主要有两类:一类是2至8岁的儿童,在游乐场玩滑梯时,容易被帽子或领子上的绳子勒住而导致死亡;另一类是7至14岁的少年儿童,夹克衫和运动衫下摆处的拉绳易被车门和自行车等挂住,导致严重受伤甚至死亡。

洛阳晚报记者曾走访一些童装店,发现确实有些童装的帽子上有装饰用的绳子,可调节松紧。

郑州大学附属洛阳中心医院急诊科的张医生说,他们尚未接诊过被衣服上的绳子勒伤的病人,但对于少年儿童来说,衣服上的配饰确实存在安全隐患。

张医生提醒,一旦被围巾或衣服上的装饰物勒住,一定要设法将其解开。因为人被勒住脖子5分钟以上,可能导致脑部缺氧,易发生危险;若被勒者呼吸暂停,可用人工呼吸进行急救。

洛阳社区
bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS LYD.COM.CN
广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过55万

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,及时、实用、服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富多彩,占到了60%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10656300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
● 联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。